

## 我的成長

在別人眼裏，宣教要犧牲很多，要受很多苦。付出是需要的，面對艱難時，我視之為對我生命的雕琢，是我生命需要成長的地方。然而，我得到更多，得到很多友誼（特別是同路人在禱告中互相守望支持、資源材料上無私地分享共用、有困難和需要時，互相幫助……），讓我的安舒區擴大很多，學懂很多技能。記得七年前，我不會也不敢在馬路上騎自行車、騎電動車、開車（這裡的交通比較亂，部分人不太守交通規則，常常造成意外），但現在都一一克服了，感謝上帝在我最弱的一環不斷地操練我。

除了交通外，在語言上，七年前不會啞鈴國話，現在學會了。因著要教對外漢語，我的漢語真的進步很多，說得也標準得多。因著服侍，我學會彈結他，在聚會中伴奏。面對困難，我們很容易知難而退，但我學會「知難而進」，堅持必定會進步，必定會有成果。

## 代禱事項

1. 感謝天父過去幾年對我家人的看顧，求主開他們的心能信靠主；並記念我媽媽的身體，她有腦退化，身體漸漸軟弱，深願她退化的情況能減緩，並在清醒時能信靠主。
2. 記念我留港一年多，一方面支援家人，多陪伴他們，另一方面，也讓自己可以重整生命、裝備自己，以致再出發時，有更好的服侍；亦多在不同教會推動宣教。
3. 求主賜福啞鈴國教會和華人教會同心傳揚福音、教導真理，建立更多人成為主的門徒，在艱難中、逼迫中，以信心見證這榮耀的主。



馬新  
宣教士

工場：啞鈴國

生日：7月26日

差遣日期：2012年9月14日

支持教會：牛頭角靈光堂、基督教豐盛生命堂、基督教恩典生命堂、  
基督教潮人生命堂聯會、基督教筲箕灣潮人生命堂、  
基督教新蒲崗潮人生命堂、基督教尖沙咀潮人生命堂



香港宣道差會 Hong Kong Alliance Mission

地址：香港九龍尖沙咀柯士甸路22號好兆年行508室

電話：(852)27808386

傳真：(852)27839277

電郵：hkam@hkam.org

網頁：www.hkam.org



2019年8月

## 啞鈴國是……

一個創啟地區 (Creative Access Nations) · 宣教士需以創意的方式 · 將福音帶進一些對福音十分抗拒的地區 · 這些通常是指伊斯蘭國家、共產國家或獨裁國家。因著戰爭所造成的傷害 · 政府視基督徒為頭號敵人 · 曾有官員揚言要剷除所有教會。有十多年是黑暗時代 · 很多啞鈴國人逃離祖國 · 大部分教會關閉 · 宣教同工被迫撤離 · 教會領袖和信徒逃往其他地方 · 留下的信徒不是被迫放棄信仰 · 就是被拉去坐監 · 或是被趕出村。大約十幾年前 · 啞鈴國在全球基督徒受迫害排名第三 · 現在已下降至十多位 · 直至現在各地亦有不同大小的逼迫。雖然啞鈴國仍不歡迎宣教士 · 但信徒可以用投資者、語文老師、職業培訓者等身分進入當地 · 為主作見證。啞鈴國有濃厚的佛教背景 · 寺廟到處可見 · 佛教色彩深入人心。

啞鈴國人性情溫順和平 · 敦厚純樸 · 知足、樂天的生活態度。縱然面對貧窮、戰亂、生活在風雨中 · 他們仍能帶著微笑堅強地走下去。啞鈴國是多民族的國家 · 超過 100 多個是少聞福音的群體 ( 即少於 2% 的基督徒 · 沒有一間有再生力的本土教會 ) · 沒有基督工人在他們中間服侍。感謝神 · 神深愛啞鈴國人 · 興起不同國家的宣教士以創意的方法去接觸他們 · 帶領人歸主 · 成為主的門徒。更感謝神 · 讓我有份在當中參與。

## 漢語教學

我在啞鈴國服侍接近七年 · 因這裡是一個創啟的國家 · 我以漢語老師的身分在當地一所語言中心教學 · 學生主要是啞鈴國人 ( 從小孩至成人 ) 。因著中國政府與啞鈴國的關係友好 · 又推行一帶一路的政策 · 中國人在當地工作和做生意越來越多 ( 有超過 50 萬人口 ) · 加上啞鈴國學生前往中國留學日益增多 · 學生的父母認為漢語很重要 · 因此學習漢語的需求不斷增加。

在教學中 · 我們不會直接分享福音 · 卻以生命去見證基督 · 我們是福音的見證人。我會盡力用心教好書 · 主動關心學生 · 與他們建立美好的關係 · 藉著生命的交流和互動中 · 將基督信仰的價值觀傳遞出去 · 深願他們能早日信靠耶穌。

## 華人服侍

除了漢語教學外 · 我亦在當地一間本地教會裏的華人部參與服侍 · 除了首都這間教會有華人聚會外 · 全國其他地方尚未有官方認可的華人崇拜 · 當地基督教總會也鼓勵華人教會能拓展到其他省份 · 與本地教會合作。求主興起更多肢體在屬靈生命中追求 · 並羨慕聖工 · 共建神國。感謝神 · 讓我在華人的大家庭裡服侍 · 學習與不同的肢體合作 · 學習在不同崗位上服侍 ( 證道、教導、統籌團契、領敬拜、彈結他等 ) · 使我深深感受到不是自己有什麼才幹、能力 · 而是當我們有願做的心 · 主必喜悅 · 當我們用心去做 · 堅持去做 · 便會藉此祝福和建立其他人成為主的門徒。

## 全是恩典

感謝神在過去的日子裏 · 讓我有機會與華人和啞鈴國的信徒中參與栽培和門訓的事奉 ( 這是啞鈴國教會所需要加強的 · 因為至今仍沒有神學院 ) 。若按果效 · 數字來說 · 我做的真的不多 · 但是在一個創啟地區服侍 · 實在需要持久戰 · 需要很多的鬆土 · 很多的禱告 · 才能改變屬靈的土質和氣候 · 直至有一天福音能栽植在人心裏 · 改變他們的生命。我在香港與教會、肢體分享異象會用代號 - 「馬祈」 · 希望肢體收到我代禱信時 · 能馬上為我和所服侍的人祈禱 · 唯有禱告 · 才能改變人的心 · 才能打贏屬靈的戰爭。

